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Antwort zur Anfrage Nr. 1829/2023 der ODP im Ortsbeirat betreffend
Historische Hinweistafel ,Verstorbene des Rheinwiesenlagers (ODP)

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet:
1. Wurde der Verein Hechtsheimer Ortsgeschichte e.V. bereits kontaktiert?

Der Kontakt mit dem Verein fiir Hechtsheimer Ortgeschichte e.V. wurde Ende Januar 2023 auf-
grund der Anfrage Ortsbeirates Hechtsheim am 27.12.2022 zustandigkeitshalber tiber den
Wirtschaftsbetrieb an die Offentlichkeitsarbeit geleitet. Unmittelbar darauf wurde der Verein
Hechtsheimer Ortsgeschichte e.V. sowie die damals stellvertretende Ortsvorsteherin Frau Ze-
he-Claus in das Verfahren involviert.

2. In welchem Stadium befinden sich die Uberlegungen zur Gestaltung einer solchen Hinweis-
tafel?

In Absprache mit dem Verein Hechtsheimer Ortsgeschichte e.V. wurde ein Textvorschlag von
Seiten des Ortsvereins eingereicht. Dieser wurde wie in anderen Féllen tiblich mit den Experten
des Stadtarchives Mainz abgestimmt.

Eine solche erste abgestimmte Version lag im Juni 2023 vor. Diese musste nochmals gekiirzt
werden. Im August 2023 wurde der Textvorschlag dem Gestalter der Tafeln von Seiten der Of-
fentlichkeitsarbeit ibergeben. Parallel fand eine Abstimmung zur Findung eines geeigneten
Standplatzes mit den ausfiihrenden technischen Firmen und der Stadtbildpflege statt.

Ein entsprechender Platz wurde definiert. Wir erwarten die Umsetzung der Gestaltung der Stele
nun von Seiten des Grafikdesigners.

3. Wann ist mit einem ersten Entwurf zu rechnen?

Die Verwaltung hofft, dass Ende des Jahres 2023, spdtestens Anfang des Jahres 2024 ein ent-
sprechender Entwurf gezeigt und final abgestimmt werden kann.

Mainz, 22. November 2023

gez.
Nino Haase



